

让师生安心舒心开始新学期 上海中小学都准备好啦

■劳动报记者 郭娜

本报讯 好消息!明天要开学啦!全力护航新学期!老师们都准备好啦!为落实常态化疫情防控工作,确保新学期教学工作安全有序,沪上各学校安排了防疫演练、校园消杀、健康排查……让同学和老师们安心舒心、家长放心地开始新学期!

小朋友们吃睡玩乐的幼儿园准备得怎么样?学府涵青幼儿园严格按照最新开学防疫精神,严格落实环境防疫清洁并开展卫生消毒。对于外来人员严格测温、登记。为减少出入园人流,提前错峰错峰送被褥。确保新学期开学的安全、卫生和有序。

小鸽子幼稚园的全体教职工们也忙活了起来。布置教室、打扫门窗、消毒玩具……幼儿园积极开展后勤保障工作,让小朋友在卫生、安全的环境中进行游戏,健康成长。

在黄浦区文庙路幼儿园,老师和保育员对室外各种运动器械全部用清洁布擦拭,大型游乐设施则用高压水枪清洗,



同时对一些难以触及的死角也进行打扫。此外,每个班级的班主任还专门制作了防疫板报等,寓教于乐,让孩子们在日常学习生活中也不忘防疫小知识。在正式进入校园的阶段,学校设置了规范的排队等候区、

测温区、家长等候区、洗手区等,并提前给家长发出温馨提示,保证孩子们顺利开学。

在宝钢新世纪学校,到处可见阿姨和师傅们忙碌的身影,他们有的在认真擦拭门窗玻璃,有的在仔细为食堂清洁

消杀。明窗净几、焕然一新,新学期的新气象迎面而来。广育小学的教师们错峰来到学校,为学生分发好书籍,一人一袋,保证每位学生在开学的第一时间拿到书本。

为了让学生安全顺利地开

学,美罗一小也做足准备工作,全心全意等待孩子们的到来。低年级黑板报选用生动的图片和文字帮助孩子适应开学;高年级黑板报提示学生安全的重要性。教室一尘不染,书本整齐叠放,新学期开始啦!

据了解,行知中学特别强调学生返校复学疫情防控的相关要求,细化开学后校园常态化疫情防控措施。班主任仔细检查并清点各班防疫物品,确保万无一失。学校还组织保安、后勤等重点岗位人员开展开学疫情防控演练。

寒假结束了,如何让同学们“收心”,高效率地投入新学期?在新学期开学前,向明初级中学利用企业微信平台上好校园安全教育微课,学校还制定了《向明初级中学学生在校期间手机管理办法》,向家长、学生宣传。学校做好了全方位消毒防疫工作,各学科老师们也落实了空中课堂的演练工作,总教二处的老师们提前将各班书本打包分摊,并制定好各班级拿书路线及顺序,确保学生们能更快投入到第一天的学习中。

开学遇上周一早高峰

途经中山北路武宁路可绕行

本报讯 (劳动报首席记者 包璐影) 昨天,记者从市交警部门了解到,受中山北路武宁路路口施工影响,叠加2月22日全市中小学生开学以及周一早高峰因素,途经该路口的交通出行或将面临重大考验。交警提醒广大市民群众,务必合理规划出行线路和出门时间,以免遇到拥堵。

施工期间,武宁路中山北路路口中央采用围场方式,原先的7车道缩减为3车道环岛通行,并且路口在现有东西双向禁左的基础上,又增加南北双向均禁止机动车左转弯,同时武宁路沿线多个路口禁止车辆调头。

向东绕行路径

这就意味着,需要左

转或调头的车辆需要通过真华路、兰溪路、长寿路等道路绕行。而且,本次交通调整时间预计持续至2021年12月底。

此前,交警部门曾预测,绕行车辆相比施工前的通行时间或将延长20分钟左右。考虑到周一早高峰,外加中小学开学因素叠加,交警建议上下班、接送孩子的途经车辆司机,可以利用休息时间进行提前探路,实地走一圈,具体了解现场路况和通行规定,预估所需时间,设计出行线路,为上下班和接送孩子出行做好充足准备。

向西绕行路径

此外,原上下班、接送孩子或其他途经车辆,也请尽量避开中山北路/武宁

路路口这个堵点,选择远端绕行或者周边其他道路通行,建议尽量选择轨交等公共交通方式绿色出行。

需要提醒广大司机的是,中山北路/武宁路口中央实施圆形围场,由于道路条件限制,由信号灯进行控制,采取禁止所有车辆北向东、南向西、东向南、西向北左转(即路口四面禁左)的交通管理措施,这与陆家嘴环岛等环岛的通行方式是不一样的,请途经司机务必注意。

记者了解到,目前,公安交警部门已加强与各大媒体以及导航企业沟通,加大对该区域的出行提示和交通诱导,市民朋友也可选择相应的导航软件实时了解该区域道路交通情况,辅助出行,避开堵点。

今起上海公交 启用春季复能计划 应对学子、上班族出行高峰

本报讯 (劳动报记者 胡玉荣) 今天,上海各中小学开学。记者从上海公交企业方面获悉,在做好车辆消毒、车厢通风等常态化防疫工作的基础上,当日起启用春季复能行车作业计划,及时应对学子、上班族出行高峰。同时,对途经学校的线路设立志愿者岗点,早晚高峰增加运营班次,为市民的安全出行保驾护航。

65路沿线途经上海大学市北附属中学、市北初级中学、市北中学等多所学校。巴士五公司一车队业务队长夏伟告诉记者,相较于春节假期,65路全日将增加24个班次,适时缩短高峰发车间隔,为学生客流提供便利。

而途经上海中学、工商外国语大学、华东理工大学等46所大中小学及幼儿园的720路,全天将增加投放29个班次,并将根据实际客流及时调整运能。

116路途经宝山实验学校、宝山中学、行知中学、和衷中学、松滨路小学等10余所学校,车队在增加运能的同时,在站点配备口罩、免洗洗手液等防疫物资,供广大中小学生免费使用。巴士二公司南浦车队将在市八中学附近路口开展志愿者服务,引导车辆有序通行,保障学生安全进出校门;巴士四公司四车队针对学生的出行需求,在各个站点准备了一次性口罩和免洗手液,并配备了安检员,及时应对不时之需。

948路公交途经长征中学、新普陀小学、梅陇中学等多所学校,已经安全行驶百余万公里的驾驶员江国平表示,开学后不仅路况复杂,车上学生多,送学生的祖辈老人多,因此驾驶员的车速控制和预判处置相当重要,要多看后视镜、多观察反光镜,路口停车礼让,转弯脚刹减速,确保每一位乘客的安全出行。